

Zápisnica
zo zasadnutia Komisie kultúry a medzimestských vzťahov MsZ v Galante so štatutárnymi
zástupcami mimovládnych organizácií a inštitúcií
konaného dňa 19. 11. 2024

Prítomní:

Členovia komisie: PhDr. Marta Vajdová MBA, Tomáš Horváth,
Mgr. Miroslav Štibráni, Peter Tomič, Jaroslava Kováčová

Ospravedlnení: Mgr. Ján Kolek, Zsolt Takáč

Ďalej boli prítomní:

Hostia: Podľa prezenčnej listiny

Zapisovateľka komisie: Mgr. Svetlana Pócssová

Predseda komisie PhDr. Marta Vajdová MBA privítala členov komisie aj zástupcov organizácií a zároveň predstavila všetkých prítomných. Ozrejmila dôvod zasadania komisie, kde uviedla, že do dnešného dňa im nebola známa informácia a príprave úpravy VZN o poskytovaní dotácií z rozpočtu mesta Galanta. Z toho vyplýva, že toto stretnutie sa bude musieť zopakovať ešte raz. Dôvodom stretnutia je aj predstaviť zástupcom organizácií kritériá bodového hodnotenia pri posudzovaní projektov. Následne dala slovo pani Mgr. Lívii Geškovej vedúcej Oddelenia školstva, kultúry, športu a mládeže, aby zástupcov informovala o pripravovaných zmenách.

Program:

1) Stretnutie so štatutárnymi zástupcami mimovládnych organizácií a inštitúcií, ktoré sa venujú kultúre na území mesta Galanta.

Mgr. Lívia Gešková – aktuálne VZN o poskytovaní dotácií vrátane je vám známe. Jeho prílohy (žiadosť o poskytnutie dotácie, tlačivo pre zúčtovanie dotácie) ste do roku 2024 vyplňovali a podávali do podateľne MsÚ. Finančné oddelenie pripravuje zmenu VZN na zasadnutie 10.12.2024 hlavne z toho dôvodu, že mesto prechádza na elektronické podávanie žiadostí, zúčtovanie tiež bude prebiehať elektronicky. Tento systém sa vola paisy. Vedúci finančného oddelenia vám v januári 2025 zabezpečí k tomuto systému školenie, kde Vám vysvetlí ako prebieha registrácia do systému, vyplňanie elektronickej žiadosti, nahrávanie účtovných dokladov do systému počas celého roka a pod.

Z tohto dôvodu ako aj z dôvodu doteraz neschváleného rozpočtu mesta Galanta na rok 2025 komisia kultúry a medzimestských vzťahov nemohla na dnešnom zasadnutí schváliť znenie výzvy na podávanie žiadostí.

PhDr. Marta Vajdová, MBA – oznámila, že na dnešnom zasadnutí komisie boli schválené kritériá bodového hodnotenia pri posudzovaní projektov. V prípade, ak by bol záujem tieto kritériá, by predniesla. Následne dala slovo zástupcom organizácií.

Kmeťová E. (Spolok Slovákov z Maďarska) – poprosila predsedníčku komisie, pani Vajdovú o predstavenie kritérií pri posudzovaní projektov.

PhDr. Marta Vajdová, MBA – predniesla prítomným kritériá bodového hodnotenia pri posudzovaní projektov aj s doplňujúcimi kritériami.

Tomáš Horváth – doplnil, že cieľom vypracovania kritérií je zmeniť niektoré zaužívané veci, ako napríklad byť reálny pri podávaní sumy projektu. Nepožiadat' viac, ako reálne výdavky projektu, rátať s tým, že aj tak nedostanete plnú sumu. Skúsme dať sumu, ktorú reálne potrebujeme, ktorá je nevyhnutná, nakoľko je veľa projektov a suma na projekty je nízka. Ďalšia zmena by mohla prísť s tým, že sa spojíme, a budeme sa vedieť podporiť. Podujatie môže byť väčšie tým, že sa vieme navzájom podporiť napr. k modelárom na podujatie ide len cieľová skupina, ale keď sa modelári pridajú k inému podujatiu, kde príde viac ľudí, vedeli by sa tam spropagovať. Skúsme byť spoloční, skúsme sa spájať. Šetrenie vidím aj tam, že by MsKS lacnejšie zapožičalo aparatúru a technické veci.

Kmeťová E. (Spolok Slovákov z Maďarska) – položila otázku, či už sa vie, aká suma bude vyhradená na dotácie.

PhDr. Marta Vajdová, MBA – odpovedala, že nie, nevie, ešte stále je len návrh rozpočtu, o ktorom sa rokuje.

Ing. Anna Kivarothová (riaditeľka MsKS) – reagovala, že pri stretnutí s miestnymi výbormi boli ponúknuté priestory, na ktorých sa môžu organizácie prezentovať. A čo sa týka ozvučenia, áno viem ponúknuť personál, ktorí malé podujatie vie ozvučiť.

Kmeť L. (MOMS Galanta) – položil otázku k hodnoteniu projektov. Keď budú všetky projekty realisticky ohodnotené, ale aj tak suma všetkých projektov presiahne schválenú sumu. Ako sa to bude potom riešiť? Bude sa suma krátiť, alebo budú projekty vypadávať?

PhDr. Marta Vajdová, MBA – odpovedala, že sú tam dodatočné kritéria. Vypadávať budú len projekty, ktoré sú neúplné, alebo sú nepodstatné pre mesto.

Tomáš Horváth – keď sa budú dávať primerané sumy k schválenému rozpočtu, je väčšia šanca, dostať peniaze. Treba sa zamerať na spoluprácu s ostatnými združeniami, MsKS, lebo spolupráca je niekedy hodnotnejšia ako peniaze. Práve na toto slúžia aj tieto stretnutia.

PhDr. Marta Vajdová, MBA – doplnila, že je rozdiel, či ide o významné podujatie pre mesto, kde sa zúčastní 500 – 1500 ľudí, alebo projekt, ktorý je mierený na 10 - 20 ľudí.

Mgr. László Biró (poslanec MsZ) – prišiel som z dôvodu, lebo som bol zvedavý na zmeny. Keď sa robia zmeny, tak zmeny prinášajú nepredvídateľné a niekedy ťažko riešiteľné problémy, ale dá sa z niektorých poučiť. Je dôležité, aby pri podávaní projektov nenastali neprekonateľné prekážky. Aj keď sa spraví realistický rozpočet, peňazí je málo, a nie je v poriadku, keď dostanete iba 20% z požadovanej sumy a podujatie napriek tomu sa uskutoční. Pri nových zmenách prichádzajú chyby, ale to, čo vieme dopredu, tomu sa vyhýbajme.

Mézes R. (Csemadok) – my robíme aj väčšie podujatia napr. každé 3 roky Kodályove dni, kde vždy napíšem reálny rozpočet. Minulý rok to bolo 72 000€, minuli sme skoro 80 000€, aj sme získali tieto peniaze od rôznych inštitúcií a organizácií. Akú sumu treba dať do projektu?

Tomáš Horváth – reálny rozpočet neznamená vypýtať si plnú sumu od mesta, ktorú na projekt potrebujete, ale reálnu sumu k schválenému rozpočtu.

Mézes R. (Csemadok) – reagoval, že si pýta od mesta 8 000 - 10 000€. Poďakoval členom komisie za ich činnosť, ktorú vyvíjajú v tejto oblasti.

PhDr. Marta Vajdová, MBA – inak sa rozdeľuje 120 000€ a 50 000€, pričom počet žiadostí stúpa. Radi by sme dali financie všetkým, nech sa konajú podujatia. Ale všetci vieme, aká je momentálne finančná situácia samospráv. Dotácie nie sú nárokovateľné občianskymi združeniami. To, že mesto vyčlení financie na dotácie, je dobrá vôľa mesta. My sme tu pre Vás, každému chceme pomôcť, nikoho nechceme uprednostňovať.

Mgr. László Biró (poslanec MsZ) – kultúra aj šport je v Galante na vysokej úrovni. Galanta by sa kľudne mohla nazvať „mestom hudby“, je tu veľa podujatí. Sú organizácie, ktoré si myslím, že by mali byť mimo rozpočtu dotácii s konkrétnymi podujatiami, mali by tieto podujatia patriť pod mesto. Ostatným organizáciám by ostalo viac z rozpočtu dotácií.

Tomáš Horváth – všetky organizácie sú pre mesto dôležité, podporujú mnoho talentov. Každí by vedel posunúť svoju organizáciu, keby dostalo od mesta viac finančných prostriedkov, ale to sa nedá. Organizácie majú povinnosť si zaobstarať financie aj z iných zdrojov. Ten, kto sa tomu venuje úprimne zo srdca, si peniaze vie zabezpečiť aj okrem dotačných.

Bukovská N. (PARALELY o.z.) - mala pripomienku k pamätníku, ktorý je v parku. V budúcnosti by bolo dobré sa venovať aj tejto téme a úprave pamätníkov. Predstavila tému svojho projektu – zmapovanie pamätihodností na území mesta Galanta.

Nakoľko neboli ďalšie otázky ani pripomienky, predsedníčka komisie poďakovala všetkým za stretnutie a zasadnutie komisie ukončila.

PhDr. Marta Vajdová, MBA v. r.
predsedníčka komisie

Zapísala: Mgr. Svetlana Pócsová